
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι όσον 

αφορά το ζήτημα της αντιπλημμυρικής προστασίας, το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας είναι αρμόδιο για την υλοποίηση της Δράσης  10 του άξονα 2 με τίτλο 

«Υποστηρικτικές ενέργειες για την εναρμόνιση με την Κοινοτική Νομοθεσία (Master Plan Έργων 

Αντιπλημμυρικής Προστασίας)» του Εθνικού Προγράμματος Πολιτικής Προστασίας «ΑΙΓΙΣ». Ο 

εκτιμώμενος συνολικός προϋπολογισμός της Δράσης ανέρχεται σε 22.000.000€, θα 

χρηματοδοτηθεί από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης μέσω του Προγράμματος 

«Πολιτική Προστασία» 2021-2027 και έχει εκδοθεί σχετική πρόσκληση υποβολής πρότασης με 

Α.Π.: 14346 ΕΞ 2026/27.01.2026 (ΑΔΑ: 9661Η-ΜΡ8) από την αρμόδια Ειδική Υπηρεσία 

Διαχείρισης.  

Αντικείμενο της Δράσης αποτελεί η σύνταξη των Στρατηγικών Σχεδίων (Master Plan) 

Έργων, τα οποία περιλαμβάνονται στα εγκεκριμένα Σχέδια Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας, στο 

πλαίσιο της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 23ης 

Οκτωβρίου 2007 για την αξιολόγηση και τη διαχείριση των κινδύνων πλημμύρας. Ένα από τα 

Μέτρα Προστασίας (προς εξυπηρέτηση του Στόχου για μείωση της πιθανότητας πλημμύρας) είναι 

η Σύνταξη Στρατηγικών Σχεδίων (Master Plan) Έργων Αντιπλημμυρικής Προστασίας.  

Τα Master Plans ενδεικτικά περιλαμβάνουν την καταγραφή και την οργάνωση της 

υπάρχουσας πληροφορίας, την αξιολόγηση της υπάρχουσας κατάστασης, την πρόταση 

διαχείρισης και αντιμετώπισης πλημμυρικού κινδύνου, την ιεράρχηση των Δράσεων και μελετών 

κατασκευής Έργων με βάση τεχνικά, οικονομικά, κοινωνικά και περιβαλλοντικά κριτήρια. Επίσης, 

ενδεικτικά προβλέπεται διαβούλευση για τις επόμενες Δράσεις και Έργα, προτάσεις για το 

καθεστώς λειτουργίας και διαχείρισης των Έργων, γενικό πρόγραμμα περιοδικής επιθεώρησης και 

συντήρησης των Έργων και ρεμάτων, αξιολόγηση και προτάσεις ως προς τον καθορισμό των 

αρμοδιοτήτων των εμπλεκόμενων Φορέων, καθώς και προτάσεις για χρηματοδότηση νέων Έργων 

και συντήρησης των υφιστάμενων. Η εκπόνηση των συγκεκριμένων Master Plans είναι αναγκαία 

για τη βέλτιστη διαχείριση του πλημμυρικού κινδύνου ανά λεκάνη απορροής. 
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Αριθ. Πρωτ.: ΥΠ 490 

 

 

 

ΠΡΟΣ: 

Βουλή των Ελλήνων/ 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ 

Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 

 

 

ΘΕΜΑ: 

 

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου». 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 2715/ 29.01.2026 Ερώτηση. 
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Φορέας Υλοποίησης της Δράσης είναι το Τ.Ε.Ε., δυνάμει της υπ’ αριθ. 73345/ 27.11.2025 

Υ.Α. (Β’ 6365).    

Παράλληλα, σας ενημερώνουμε ότι, δυνάμει της υπ’ αριθ. Α4504/ 14.10.2025 (ΑΔΑ: 

9ΚΙΜ46ΝΠΙΘ-ΣΗΜ) Απόφασης της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, αποφασίστηκε η 

παράταση κήρυξης σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας του Δήμου 

Χερσονήσου της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου της Περιφέρειας Κρήτης καθώς 

εξακολουθούν να ισχύουν οι λόγοι κήρυξης και το έργο της διαχείρισης των συνεπειών 

(πλημμύρες) που προέκυψαν από έντονα καιρικά φαινόμενα (ισχυρές βροχοπτώσεις, 

χαλαζόπτωση) που εκδηλώθηκαν στις 20-10-2020 και στις 15-10-2022 στην παραπάνω περιοχή, 

δεν έχει ακόμη ολοκληρωθεί. Η εν λόγω παράταση κήρυξης ισχύει, από την ημερομηνία λήξης της 

προηγούμενης Απόφασης και για έξι (6) μήνες, ήτοι έως και 22 Απριλίου 2026. 

Βάσει της ανωτέρω Απόφασης μπορούν να δρομολογηθούν από τους αρμόδιους Φορείς -

με τη διαδικασία του κατεπείγοντος- δράσεις και έργα πολιτικής προστασίας για την αντιμετώπιση 

εκτάκτων αναγκών και τη διαχείριση των συνεπειών, όπως, μεταξύ άλλων, έργα αποκατάστασης 

των υφιστάμενων υποδομών. 

Τέλος, η Κυβερνητική Επιτροπή Κρατικής Αρωγής, η οποία συστάθηκε και συγκροτήθηκε 

με την υπ’ αρ. 3 της 29ης.03.2021 Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου (Α’ 56), όπως ισχύει, αποτελεί 

τον μηχανισμό που συντονίζει και διασφαλίζει σε εθνικό επίπεδο την υλοποίηση του θεσμικού 

πλαισίου για την κρατική αρωγή, την αποκατάσταση των επιπτώσεων των φυσικών καταστροφών 

και της κλιματικής κρίσης, την αποκατάσταση και ανασυγκρότηση έργων και υποδομών του 

Δημοσίου, καθώς και την υλοποίηση προγραμμάτων ανάπτυξης και ανάκαμψης περιοχών από τις 

ανωτέρω επιπτώσεις. 

Αναφορικά με τον Δήμο Χερσονήσου της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου, η 

Κυβερνητική Επιτροπή Κρατικής Αρωγής έχει εισηγηθεί την έγκριση χρηματοδότησης ύψους 

80.000 ευρώ για ένταξη έργων αποκατάστασης ζημιών σε δίκτυα και υποδομές από ακραία 

καιρικά φαινόμενα και φυσικές καταστροφές. 

Παράλληλα, έχουν εγκριθεί προς την Περιφέρεια Κρήτης χρηματοδοτήσεις ύψους 

31.020.148 ευρώ για εντάξεις έργων για αποκαταστάσεις ζημιών μετά από φυσικές καταστροφές. 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, και προκειμένου να δοθεί μια σαφής και 

ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να σας ενημερώσουν είναι τα 

συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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